



半夜农贸市场突发大火, 80余家店铺被烧毁

忠犬报警, 两老人火海逃生

“汪汪汪!”昨天凌晨1点左右,在苏州高新区枫津农贸市场的值班室内,孙大爷和老伴正在熟睡,突然被一阵急促的狗叫声惊醒。起初孙大爷以为遭小偷了,起来一看才发现着火了,他赶紧带上老伴一起逃了出来。然而,那只“救命犬”却丧身火海。据了解,火灾造成了市场内80余家店铺被毁,未造成人员伤亡。 何洁



“报警”救人的狼狗死在地上,背部皮毛已经被烧焦 网络供图



看视频
请扫描二维码

“都堆有十万左右的货品,全部烧光了”

昨天上午,记者来到了事发现场,四周已经拉起了警戒线,聚集着不少围观市民,有消防人员正在火灾现场进行调查。

“不知道是怎么回事,现在生意也做不了了。”一名中年男子告诉记者,枫津农贸市场分为百货区和蔬菜区,着火的是百货区,大约有5000平米,里面有卖服装、电器、小商品等80余家商铺。

记者看到,百货区的店铺几乎全被烧毁,室内一片狼藉,天花板被浓烟熏得漆黑。

该男子称,他是做蔬菜生意的,可是受大火影响,蔬菜区也停止营业了。他早上刚进了一批蔬菜,只能把菜拿到露天售卖。

王女士是百货区的一名商家,事发时她就赶到了现场。“火光冲天,看上去很吓人。”王女士称,火灾

大约在昨天零点左右发生,凌晨2点半左右被扑灭。

“里面家家损失惨重,都堆有十万左右的货品,全部烧光了。”王女士说,百货区的商家与商家之间只有一条约2米宽的通道,大多商家都会把货物堆积在通道中,并且打烊后,用布料将货物遮起来,如果发生火灾,火势会迅速蔓延。“还好没有人住在店里。”王女士后怕地说道。

“多亏这只狗,不然我和老伴逃不出来”

在着火的市场一卷帘门口处,一条被烧死的大狼狗十分引人注目,其背部的皮毛已经被烧焦,一条铁链拴在脖子上,现场令人惨不忍睹。

“多亏了这只狗,不然我和老伴也逃不出来了。”现场一位大爷感慨地说。这位大爷姓孙,他和老伴今年都60多岁了,着火时就睡在离火灾现场50米左右的值班室内。

孙大爷回忆,事发时他和老伴正睡得香,突然被“汪汪汪”的狗叫声惊醒。“我以为是有小偷了,狼狗用铁链拴在了市场卷帘门口,一般没有发现人是不会这样叫的。”孙大爷说,他赶紧起身开灯,却发现灯却开不了了。

出门一看才发现出大事了,外面火光冲天。孙大爷赶紧冲过去想去救狗,可狗链被拴得很紧,他几

努力都没有成功。而火势越来越猛,有进一步蔓延的趋势,他只能赶紧报警,便大喊着“救火”,同时返回值班室救老伴。“我老伴腿不好,我把她背了出来。”孙大爷称。

最后,孙大爷和老伴都跑到了安全的区域,可狗的叫声却越来越弱,后来就没有了声音。“若不是那只狼狗叫醒了我和老伴,我们可能就活不了了。”孙大爷说。

小偷假装老师 没收大学生手机?

校方一度发布警示,最后查明是一场误会

昨天上午,有网友在微博上发出一条安全提醒,微博称5月15日在苏州科技学院,有个小偷假扮成老师,走进课堂没收了两名学生的手机。昨天傍晚记者从校方证实,此事是一个误会。

这条“安全提醒”说:“昨天上午某课堂,一名装扮斯文的中年男子进入教室,没收了后排正在打手机的两名学生的手机,然后离开了教室。两名学生以为是学校老师,自觉理亏便没有声张。任课老师以为是学校的突击检查,也没有干预。下课后,学生发现可能上当受骗,将情况反映给学校保卫处。请通知同学,杜绝课堂玩手机的行为,不给犯罪分子以可乘之机。”

昨天傍晚,记者就此采访了苏州科技学院,该校学生处一位姓李的老师坦言,这其实是个“乌龙事件”。原来,当时该校某系大二一班级的学生正在上高数课,坐在后

排的两名学生偷偷玩起了手机。这时,该校一位教授正巧经过教室,这名教授以为正在上课的是自己学院的学生,便想来个突击检查。他一走进教室,就看到了那两个玩得起劲的学生,一气之下没收了手机。由于当时在上课,那位教授不想打扰正常上课秩序,随后就离开了。

但事后,两个学生越想越不对劲,觉得没收手机的老师从未见过,便将此事反映给了学校保卫处。保卫处随后询问了学校学生处,发现当天没有突击检查的安排,于是发布了安全提示,学校学生处当天下午也在内网上发布了安全提醒。直到昨天上午,没收手机的教授把两部手机交到学校保卫处后,此事才真相大白。

李老师说,目前两部手机已归还学生,那位教授做法的初衷是为了教育学生,值得肯定,不过具体方式有待商榷。 何寅平

一顿饭,你吃下去多少营养?

模拟超市进社区,教你科学进餐

对于老人、儿童和减肥人士来说,一顿饭菜能吃掉多少营养、热量会不会超标、蛋白质会不会不够都是十分重要的问题,可苦于没有精确的计算方法,不少人只能靠估算来衡量一餐的营养含量。近日,娄门街道永林社区内开了一家“健康模拟食品超市”,居民们打算吃什么,可先到超市里挑出相应蔬菜的卡片,扫描一下卡片上的二维码,电脑上就会显示这顿饭所包含的卡路里、碳水化合物等数据。

这家“模拟食品超市”设在永林社区服务中心二楼,约有20平米大小。虽然名叫“食品超市”,可超市中并无任何真实的瓜果蔬菜及肉蛋奶产品,取而代之的是一张

印有各种菜品的小卡片。在这些小卡片上,不但印着对应菜品的照片,还清晰地每将100克菜品中所含的热量、蛋白质、脂肪及碳水化合物含量标注出来。

最引人注意的是卡片右下角的条形码,社区工作人员告诉记者,居民们每天想吃什么菜,只要用机器扫一下条形码,电脑上就会显示这顿饭所包含的卡路里、碳水化合物等数据。

记者也尝试拿了芹菜、毛豆、山药、白果和苹果的卡片扫了一下,电脑很快计算出这些菜品的营养总含量,并打印出一张和超市购物小票一样大小的清单。清单还列出针对这一餐的菜品的具体营养

分析:“碳水化合物过低,需要增加碳水化合物,相当于苹果1175克”、“很好,你选取脂肪很均衡的食品,值得表扬”。如果超过合理摄入量,则会提醒居民要注意控制饮食。

社区工作人员称,“模拟食品超市”中共有144种菜品卡片,涵盖谷类、蔬菜类、油脂类、薯类、乳类、坚果类等14个品种,几乎囊括了人们平时所吃的各种饭菜。社区居民朱阿姨是个特别注意饮食搭配的人,在试用过模拟超市系统后,朱阿姨摸着打印出来的营养清单连连感叹,“确实很方便,以后我要多来这里扫一扫卡片,该怎么吃该吃多少一目了然,再也不用我自己一点点估算了。” 李铮

“羊肉卷”3.5元一盒,谁敢吃?

太仓工商查获一批问题牛羊肉卷

近日,上海等地纷纷曝出假羊肉事件,5月15日,太仓工商局经检大队联合太仓市卫生局,针对农贸市场及火锅店内所售牛羊肉制品开展了执法检查。在检查中,执法人员竟在一家火锅店内发现200多盒没有任何标识的牛羊肉卷,经营者也没办法提供有关的进货票据。而更让人咋舌的是,这些“牛羊肉卷”的进价才3.5元/盒。

15日下午,执法人员在位于浮桥镇浮桥中学对面的“好德”火锅店检查时,发现冷柜里储存的200多盒“草原小肥羊”和“草原肥牛肉”包装简陋,包装也未标明生产日期、保质期和生产厂家等信息。

据经营者称,这家火锅店是他从前一位老板那里盘下来的,才开张没多久。前一位老板在转手时,给他留了一个所属地在上海的牛羊肉卷进货电话,称会有专人送货



查获的“牛羊肉卷”外包装没有任何产品信息 太仓工商局供图

上门。前几天,该经营者就按照这个电话,以3.5元/盒的进货价格,从上海进了500盒“牛羊肉卷”,这些

天已售出近300盒,每盒售价12元。

太仓工商局经检大队大队长高立新称,这个进货价格远低于正常牛羊肉的市场价,而经营者又无法提供有关进货票据,因此怀疑“牛羊肉卷”有可能由上海的地下加工点制成,质量和卫生都不能保证。经营者则表示,这也是他首次进到这批“牛羊肉卷”,一共就进了500盒。目前,这批问题“牛羊肉卷”已被封存,工商部门正在对其进货渠道进行追踪。

随后,执法人员来到浮桥镇农贸市场,在其中一家销售冷冻肉制品的店铺内发现数袋包装上未标明QS标识的海鲜串,在对该店铺的冷库进行检查时,又发现约120斤重的冷冻牛肉。这些牛肉外包装上标有“U.S BEEF”等英文字样,无任何中文标签,店主现场也无法提供检验检疫证明。 王寅钰 李铮

看风云 周日告别雨水君

昨天,雨水下了一整天,雨伴着五六级的大风扑到人们身上,显得愈发寒冷。

今天的天气跟昨天差不多,依然是刮风下雨冷飕飕,总体上降雨有所减弱,不过阵雨还是会有一搭没一搭地出现。白天阴有阵雨,偏东风4~5级,阵风6级,水面阵风7级,早晨最低气温17~18℃,最高气温21~22℃。

本周末的天气又是阴雨参半,周六还将沿袭这两天的天气,阴有雨,东南风转西北风3~4级,18~22℃;周日阴转多云,西北风3~4级,17~27℃。周日雨水结束,气温将出现小幅回升。总体而言,

出游、晾晒、洗车,这些活动在本周末统统不适合,市民出门也要带好雨具,避免淋雨着凉。 李铮

今日周边城市天气

昆山: 阵雨, 东风4~5级, 18~22℃
太仓: 阵雨转阴, 东风4~5级, 17~22℃
常熟: 阵雨转阴, 东风4~5级, 17~22℃
张家港: 阵雨转阴, 东风4~5级, 17~21℃
上海: 小雨, 东北风3~4级, 19~22℃